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PREMIO MICHELE SERIO
Prima edizione 2025
25 ottobre - Bacoli 

Organizzato dall’Associazione Culturale Ba.Cu.Le. 
Bacoli Cultura e Letteratura
Con il patrocinio dell’Associazione Campana Editori

Bando di Partecipazione per Case Editrici

Il Premio Michele Serio nasce per onorare la memoria di uno degli autori più incisivi del panorama letterario italiano e internazionale. Michele Serio, scrittore e giornalista napoletano, ha saputo raccontare l’anima più profonda e provocatoria del noir, del pulp e del grottesco, conquistando lettori anche oltre i confini nazionali grazie alle traduzioni delle sue opere. Il Premio intende continuare questo legame culturale, valorizzando la narrativa di genere e dando visibilità ai nuovi talenti che osano sfidare i confini del convenzionale.

Obiettivi del Premio
• Promuovere la letteratura di genere: Celebrare il noir, il pulp e il grottesco come generi letterari che esplorano la complessità della condizione umana, sfidando convenzioni e stimolando riflessioni profonde sulla società e sull'individuo.
• Scoprire e potenziare talenti: Dare visibilità ad autori emergenti e a quelli già affermati che esplorano nuove vie nel noir, pulp e grottesco. Il Premio intende essere una vetrina prestigiosa per opere originali e audaci.
• Valorizzare il territorio: Posizionare Bacoli come un centro di eccellenza per la cultura e la creatività in Campania, attraverso un evento che celebra la letteratura di genere e dà nuova vita a un patrimonio artistico e letterario di valore.
• Creare una comunità culturale: Promuovere il dialogo e la connessione tra autori, lettori, editori e appassionati di letteratura, alimentando la crescita collettiva e stimolando l’interazione tra diverse realtà culturali della Campania.

Categorie del Premio
Il Premio Michele Serio si articola in due categorie principali:
1. Umoristico, grottesco, pulp
2. Giallo e noir

Requisiti di partecipazione
• Case Editrici: Il concorso è aperto a tutte le case editrici che abbiano pubblicato, negli ultimi due anni, opere appartenenti ai generi sopra citati.
• Candidature: Ogni casa editrice può candidare 3 libri per categoria. La candidatura va presentata da lunedì 3 febbraio ed entro il 31 maggio 2025. È necessario dedicare un modulo di iscrizione a ogni testo, in modo da non creare confusione in fase di registrazione.
• Iscrizione: È richiesta una quota di iscrizione di €15 per ogni libro candidato. Il pagamento dovrà essere versato tramite bonifico bancario al seguente IBAN: IT60Q0306903496100000004340 - Intestatario: Eva Serio - Causale: quota di partecipazione della casa editrice …. alla I edizione del Premio Michele Serio per n….. testi. 
Il 1 giugno le quote saranno versate all’Associazione Culturale Ba.Cu.Le ai fini dell’organizzazione del premio.

Modalità di invio delle opere
Le opere dovranno essere inviate in PDF entro la scadenza indicata, corredate dalla documentazione richiesta nel modulo di iscrizione, e potranno essere inviate tramite email all'indirizzo info@premiomicheleserio.it. 

Giuria e direzione artistica
La giuria del Premio Michele Serio è composta da esperti del settore e autori di fama, tra cui:
· Andrea Carlo Cappi
· Valerio Caprara
· Antonella Cilento
· Peppe Lanzetta
· Angelo Petrella
· Serge Quadruppani
L’ideazione e la direzione artistica sono di Eva Serio, figlia dello scrittore che con fierezza e determinazione ne porta avanti l’eredità letteraria, curando la pubblicazione delle sue opere e partecipando a progetti letterari e culturali. Il premio è organizzato dall’Associazione Culturale Ba.Cu.Le. - Bacoli Cultura e Letteratura, della quale Eva Serio è Presidente.

Premiazione
La terna di finalisti sarà comunicata 20 giorni prima dell’evento di premiazione, che avrà luogo sabato 25 ottobre 2025 a Bacoli. 
I vincitori del Premio, oltre alla cerimonia serale, avranno uno spazio dedicato alla presentazione del testo candidato durante la giornata.

Perché partecipare al Premio Michele Serio?
Visibilità in un contesto culturale di prestigio: Le opere selezionate verranno presentate in un contesto culturale di alto livello, con la possibilità di essere lette e apprezzate da autori e critici di rilievo. Un’opportunità unica per far emergere i propri autori e libri.
[bookmark: _GoBack]Posizionamento strategico: Bacoli ha nuovamente ottenuto dal Centro per il libro e la lettura, in collaborazione con l'ANCI – Associazione Nazionale Comuni Italiani, l'importante qualifica di "Città che legge" per il triennio 2024-2026. Partecipare al Premio Michele Serio permette alle case editrici di essere parte di un evento che contribuisce a consolidare la città come un punto di riferimento per la cultura. 
Ampia visibilità regionale e nazionale: La manifestazione verrà ampiamente pubblicizzata attraverso comunicati stampa e articoli su media regionali e nazionali. Un’occasione imperdibile per far conoscere la propria casa editrice a un pubblico più vasto e qualificato.
Esposizione sui social media: Il Premio Michele Serio avrà una forte presenza sui social media, con una campagna mirata per coinvolgere lettori, autori e professionisti del settore. Le case editrici avranno una visibilità online continua, che potrà ampliare il pubblico di riferimento e stimolare l’interesse verso i propri titoli.
Valorizzazione di autori emergenti: Le case editrici avranno l’opportunità di mettere in risalto autori e nuovi talenti, presentandoli in un contesto già culturalmente affermato. Un’occasione per farsi notare e attirare l’attenzione di critici, lettori e potenziali collaborazioni future.
Possibilità di creare connessioni e collaborazioni: Partecipare al Premio Michele Serio offre alle case editrici l'opportunità di entrare in contatto con altre realtà editoriali, autori, istituzioni culturali e sponsor, creando un network proficuo che potrà proseguire anche dopo l'evento.




Per qualsiasi informazione è possibile consultare il sito www.premiomicheleserio.it oppure scrivere un’email all’indirizzo info@premiomicheleserio.it

Per maggiori informazioni sull’Associazione Culturale Ba.Cu.Le. - Bacoli Cultura e Letteratura, è disponibile il sito www.bacule.it oppure inviare un’email a info@bacule.it
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MODULO DI PARTECIPAZIONE

Nome Casa Editrice e contatti:

Libro proposto, nome autore e data pubblicazione:

A quali tra le seguenti categorie appartiene l’opera?
1. Umoristico, Grottesco, Pulp
2. Giallo, Noir

Sinossi: 

Breve biografia dell’autore:

Ricorda di allegare all’email i seguenti documenti:
· PDF del libro candidato 
· Copertina in formato JPEG o PNG
· Copia del bonifico effettuato (15€)
· Modulo compilato


Grazie per aver inoltrato la candidatura di questo splendido testo. 
Un grande in bocca al lupo!

Eva Serio
Ideatrice e Direttrice Artistica
Premio Michele Serio
direzione@premiomicheleserio.it
+39 3407001993
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